

调控房价不能拿消费者开刀

今日视点

日前,广东省国土资源厅厅长林浩坤透露,广东将对拥有多套房的人开征土地使用费。地产专家认为,与其这样不停地抑制消费,不如增加土地供应量,同时增加中小户型的比例。

(2月6日《信息时报》)

广东拟对拥有多套房的人开征土地使用费,其目的想必是为了遏制炒楼,进而控制房价。我相信政府的初衷是好的,但是,从这一政策的走向来看,却明显判断失误,因而是开错了药方。

显然,这一政策的内在逻辑是——房价之所以居高不下,是因为不少人有了多套住

房,是他们的“多吃多占”,囤积居奇,才导致了房子的供不应求。事实是这样的吗?别的城市我不知道,我所在的这座城市,存在大量的空置房,却是不争的事实。很难设想,向拥有多套住房的人征收土地使用费,房价就会立竿见影地降下来。即便是他们把多余的房子卖了,房价就能得到控制?这绝无可能。这样做的唯一结果,是地方政府从中再得好处。

众所周知,房地产的收费项目包括土地出让金、土地闲置费、土地增值税,现在又来了个土地使用费。而这笔费用,开发商在拿到土地证之前,就已经一次性交纳。这笔费用最终会转嫁到消费者的头上。可是,现在政府要再向

买家收取一次,这不是重复收费吗?政策的制定,总要有一定的法律依据,不能想怎样就怎样。如果这种做法成立,不知道什么时候又要开征别的什么税费呢。

究竟什么才是房价高企的罪魁祸首?许多城市都把房地产作为支柱性产业,在经营城市的幌子下,地方政府和房地产商勾结,成为房价高企的助推器,这已经不是什么秘密了。当初,“国八条”、“国六条”曾被当作控制房价的猛药,矛头直指地方政府和地产开发商,然而效果似乎并不明显。现在,广东却“抓小放大”,从抑制消费入手,把矛头对准了老百姓,这种做法,有欺软怕硬之嫌,结果只能是缘

木求鱼。对于控制房价而言,显然是开错了药方。更糟糕的是,还给了人们这样的不良印象——一些地方政府出台调控政策是为了从房地产市场中多捞点好处,而不是真的想让房价降下去。类似的政策如果一再出台,对政府形象的损害可想而知。

我认为,老百姓之所以买不起房子,是因为房价的增长超出了百姓收入的承受范围。要解决老百姓居者有其屋的问题,惟一的办法,是政府要舍得拿出土地,鼓励开发商多开发中小户型住房或廉租房。直接一点说,是政府舍得从“经营城市”“高价卖地”的巨大收益中退出来。

(海瑶 广东 职员)

“开放性破案”比“命案必破”好

热点纵论

我一直对“命案必破”这个词有着一种本能的恐惧——常识告诉我们,无论侦破技术如何发达,总有破不了的案件,美国警方的侦破手段应该说是世界领先的,但辛普森案至今仍未能侦破。事实上,即使是在一直强调“命案必破”的我国,也从来没有实现命案发生一起侦破一起的目标。

公安部在2月6日召开的新闻发布会上就表示,2006年,西藏的命案破案率低于85%,北京、天津、重庆、青海、甘肃、广东的命案破案率则介于85%—89%之间。这也就是说,在“命案必破”的口号下,

“命案未必全部能破”其实是我们必须接受的一个现实。但在同一场新闻发布会上,公安部对待“命案必破”的态度却让我感觉到了些许不安,公安部是这么说的:命案必破不会造成刑讯逼供,警方要在制度上尽量减少刑讯逼供的发生,不出一起冤假错案。(2月6日《中国网》)

让我不安的是公安部仍未能正视“命案必破”与刑讯逼供、冤假错案之间的因果关系,这必然会让警方继续在破案率的指标考核体系下过度追逐“命案必破”目标,从而在某些时候、某些地点“不得不”使用刑讯逼供手段制造出事实上的冤假错案,包括余祥林案在内

的著名冤假错案其实都是“命案必破”的产物。对此,警方应有足够的清醒的认识。

人们当然希望所有的凶手都能被绳之于法,但再良好的愿望都要受制于客观规律,常识告诉我们,“命案必破”只能是激励警方的一个口号和良好的社会愿望,而不能成为考核警方办案能力的核心指标。否则的话,一旦破案率与警方的工作成绩考核严密挂钩,“命案必破”就很可能扭曲成片面追求破案率的功利主义目标,在这个目标下,刑讯逼供、冤假错案都是可以预知的后果。也正因为如此,有识之士才多次呼吁取消“命案必破”这个口号。

在我看来,警方与其抱着

“命案必破”这个口号不放,还不如在推行“开放性破案”上多下一点功夫。所谓“开放性破案”,就是警方在破案过程中摈弃“恶性案件不破不报”的传统思维,鼓励民间力量参与案件侦破、提供破案线索。在这方面,最近的例子是安徽合肥警方在一起银行爆炸劫案后罕见地公布案件细节,希望市民提供线索协助破案。再往前追溯,震惊全国的马加爵案也正是因为全国人民的积极参与才得以迅速破案。与“命案必破”相比,吸纳民间力量参与的“开放性破案”思维其实对侦破恶性案件更有现实意义。

(本报评论员 赵勇)

快报“寒假特训营”名师云集

连日报名火爆,现场名额有限,请家长和学生抓紧时间报名

2月12日—2月14日,现代快报·今日教育频道汇聚全省顶级名师,面向全省小学三年级到高中三年级的学生为期3天的语文、数学、外语“特训”,本次开办的学科性“特训营”对学生意义重大,连日来报名持续火爆。

参加本次授课的30位名师来自江苏各名校,100%是名师,其中50%以上都是特级

教师,包括南京著名的语文高考命题研究专家、语文特级教师喻旭初,著名的数学高考命题研究专家特级教师金立建、著名的小学英语教学专家特级教师沈峰以及数次高考全省排名第一的南通一中中学语文特级教师于树华、培养多名高考“状元”的无锡数学特级教师单志民、常州著名英语特级教师何一希等等,所汇集的师资应该说是史无前例的

超强阵容。尽管本次名师“特训营”看起来只有短短的3天,但这12节课相当于平时学生在学校上18节课的总时间,更为重要的是每节课设计的课堂容量和覆盖面至少相当乎平常一周的内容,原因就是名师全部采用知识结构归纳的方法,能一把牢牢地抓住重点。尤其是面向即将参加小学升初中测试、中考、高

考的学生,其授课内容包括了大量要害内容,对有效提高高学生的应试成绩将会有关键作用。

因为场地原因,现场每个年级只能招收40名左右的学生,需要交纳听课费,没有机会进入现场听课可以提前成为现代快报·今日教育频道会员,在家收看全程录制的视频(网址是todayedu.lifenanjing.com.cn)。建议尽

量争取到现场上课,因为现场的互动性很强,能零距离地接触到这些特级名师,对学生学习的启发会有重要促进作用,对学生来说,如此众多的一流专家汇集,实在是学习过程中难得的盛事,比给孩子们什么都重要,家长要抓紧报名。实在条件不允许的家长再考虑为学生购买频道的会员卡,毕竟可以连续使用一年,在很大程度上也

可以保证学习效果并能下载专家大量的辅导材料。

无论是报名参与现场听课的学生还是计划需要购买频道充值卡的家长,可抓紧到现代快报·今日教育频道办公室办理。地址:南京市珠江路88号新世界中心B座3003室(外地可汇款邮购充值卡)。电话:025-84717743转20,或025-81589810。

邬珊珊

节次 年 学 时 间 级 科 目	第一讲 (9:00-10:00)	第二讲 (10:30-11:30)	第三讲 (14:00-15:00)	第四讲 (15:30-16:30)	主讲名师
小学三年 级	语文 2月12日 国标本语文第五册教材 特点分析	三年级的语文综合知识 积累规律	国标本语文第五册教材 作文内容的分析	注重课内外作文有效的 结合	于露(南京名师)
	数学 2月13日 有趣的加减法	奇妙的问题联系	变化的图形周长	吴玉国(淮安 特级名师) 有用的统计推理论	
英语 2月14日	《问候及道别》归纳3A教 材中出现的所有相关问题, 作口语交际练习及笔头训练。	《介经》归纳3A教材中 出现的介词自己,介绍他 人及介绍物品,作口语 交际练习及笔头训练。	《字母及其运用》复习巩固 26个字母并做适当扩展, 作口语交际练习及笔头训 练。	李光明(南京 名师) 《命令、请求、建议及应 答》 归纳3A教材中出现的所 有相关问题,作口语交际 练习及笔头训练。	
	语文 2月12日 字词大比拼	诗词对联大观园	阅读新概念	习作大舞台	林春曹(南京 名师)
小学四年 级	数学 2月13日 掌握运算规律,提高计算能 力	认识角、平行线相交,发 展空间观念	找规律,提高推理、判断能 力	解决问题的策略,体会数 学价值	邢瑾(启 东名师)
	英语 2月14日 授课题目 Where.....等句 型及名词	授课题目: Do you like...? 等句型及名词	授课题目: Where..... 等 句型及名词	施延霞(淮安 特级名师)	
小学五年 级	语文 2月12日 一扇窗口,就是一个世界	与课文中的人物亲密接 触	牵一发而动全身	成长需要一种精神	宋非(南京 名师)
	数学 2月13日 小数运算	简单的统计、平均数问题	列方程解题	规律中的学问	管晓蓉(淮安 特级名师)
英语 2月14日	五年级(SA)教材词汇复 习与运用	五年级(SA)教材阅读理 解训练	五年级(SA)英语写作训 练	龚海平(扬 州特级名师)	
	语文 2月12日 类比思维,使你更有智慧 (一)	类比思维,使你更有智慧 (二)	“遵路识斯真”	孙春福(苏州 特级名师)	
小学六年 级	数学 2月13日 分数四则运算	分数应用题	百分数的认识及应用	圆的认识	谢晓红(南京 名师)
	英语 2月14日 小学六年级英语学习的特 点及学习方法提示	小学六年级教材中的主 要语法知识归纳讲解及 现场针对性指导练习(一)	小学六年级教材中的主 要语法知识归纳讲解及 现场针对性指导练习(二)	沈峰(南京 特级名师)	
初中一年 级	语文 2月12日 语言积累与运用	现代文阅读理解	古诗文阅读理解	写作	朱刚(南京 名师)
	数学 2月13日 变化的图形世界——图形 变化: 展开与折叠; 三视 图;	平面图形的认识——线 与角; 平行与垂直; 浅谈 数学思想与方法(数形结 合、分类讨论)	有理数及字母表示数	列一元一次方程解应 用题	范端强/赵蓉 (南京名师)
英语 2月14日	语音,对基础的语音问题总 结	语音对基础的语音问题总 结	语法规则讲解及现场对 话练习(一)	语法规则讲解及现场对 话练习(二)	张红(南京 名师)
	语文学科 2月12日	现代文阅读理解	古诗文阅读理解	写作	朱刚(南京 名师)
初中一年 级	数学 2月13日	平面图形的认识——线 与角; 平行与垂直; 浅谈 数学思想与方法(数形结 合、分类讨论)	有理数及字母表示数	列一元一次方程解应 用题	范端强/赵蓉 (南京名师)
	英语 2月14日	语音,对基础的语音问题总 结	语法规则讲解及现场对 话练习(一)	语法规则讲解及现场对 话练习(二)	张红(南京 名师)

节次 年 学 时 间 级 科 目	第一讲 (9:00-10:00)	第二讲 (10:30-11:30)	第三讲 (14:00-15:00)	第四讲 (15:30-16:30)	主讲名师
初中二年 级	语文 2月12日 八年级语文特征及篇目 编排	八年级阅读要点	八年级作文要点	八年级阅读作文的相互 渗透及复习要点	黄牌(南 京名师)
	数学 2月13日 轴对称、三角形	中心对称、四边形	一次函数及其运用	综合运用	施工生(南 京名师)
初中三年 级	英语 2月14日 走进词汇的乐园—— 变化多端的形容词世界	“句”行千里,何以为 据?	初二年级部分重点语法 知识小结与扩展	妙笔生花,花开我家: 写作教学	王蓓(南京 名师)
	语文 2月12日 中考作文: 怎样在考场上 写出“合体”“生动”的 记叙文	中考作文: 怎样在考场上 写出“合体”“生动”的 记叙文	中考作文: 怎样写好考场议论文 和说明文	考场作文: 怎样援引阅卷 老师的弦外之音——读中考 考场作文的技巧	姜鸿梅(南京 特级名师)
初中三年 级	数学 2月13日 一元一次方程	解直角三角形	二次函数	圆	吴宁(南京 名师)
	英语 2月14日 牛津初中英语9A 1-6单 元重点、难点、考点归纳 与总结	了解信件的基本格式,仿 写信件(推荐信、投诉信 等)	中考题型——首字母填 空的解题技巧	中考题型——首字母填 空的解题技巧	黄侃(南京 名师)
高中一年 级	语文 2月12日 高一语文的目标及要求	高一语文的学习体系及 构建	高一语文的学习能力及 训练	高一语文的学习评价及 检测	高潮(扬州 特级名师)
	数学 2月13日 集合与函数	立体几何及解析几何 (一)	立体几何及解析几何 (一)	立体几何及解析几何 (三)	王正林(常州 特级名师)
高中一年 级	英语 2月14日 语法结构篇(一)	语法结构篇(一)复习定 语从句的基本概念,分析 难点和考点	语法结构篇(二)复习定 语从句的基本概念,分析 难点和考点	书面表达篇: 高中英语书 面表达问题分析和方法 指导	何一希(常州 特级名师)
	语文 2月12日 高二教材读本知识梳理	选修课本: 唐诗、宋词 (一)	选修课本: 唐诗、宋词 (二)	选修课本: 唐诗、宋词 (三)	于树华(南通 特级名师)
高中二年 级	数学 2月13日 算法初步疑难解析	概率(古典概型、几何概 型)解题指导	导数及其应用	分析试卷	单志民(无锡 特级名师)
	英语 2月14日 非谓语动词的用法(一)	非谓语动词的用法(二)	时态和语态	书面表达得高分的奥秘	顾建民(淮安 特级名师)
高中三年 级	语文 2月12日 高考语文各考点复习提 纲	怎样写好高考记叙文类 文章	怎样写好高考议论文类 文章	高考散文的写作,作文临 考提示	喻旭初(南京 特级名师)
	数学 2月13日 怎样减少解析几何的运 算量(上)	立体几何的命题要点及 应对策略(上)	立体几何的命题要点及 应对策略(下)	立体几何的命题要点及 应对策略(下)	金立建(南京 特级名师)
高中三年 级	英语 2月14日 名词性从句与高考	语意、语法、语境一致法	英语阅读的技巧	英语翻译的技巧	刘承群(徐州 特级名师)
	语文学科 2月12日	现代文阅读理解	写作	朱刚(南京 名师)	

厉以宁成了政府代言人?

公民发言

要知道,长期以来,我们的就业形势都相当严峻,尤其是历史上最大规模的奥运会结束之后,谁也不敢保证如此之多的工作人员都能很快得到重新安置。其实,就厉教授分析出来的不会出现失业浪潮的四个原因来说,它也是需要前提条件的,要么是中国的经济持续增长,要么是闲置下来的体育场所尽可能地被利用,由此可见,厉教授也不是那么信心十足的。

我国毕竟是第一次举办这么大型的运动会,在很多方面都需要“摸着石头过河”,所以对待奥运后是否出现失业浪潮这样的问题必须慎之又慎,毕竟,这关系到成千上万人的吃饭问题。所以,这时候,经济学家的责任不是来大肆宣讲“形势一片大好”,而是要提醒政府未雨绸缪,防微杜渐。

(张云 河南 教师)

“奖励闯红灯”一点都不幽默

另论锋生

《重庆时报》2月6日报道,行为艺术家黄奎在上海街头向闯红灯的市民颁发“优秀市民奖状”和5元奖金。大多数人都糊里糊涂地拿着奖状和奖金高兴地离开。黄奎说,“我只是和这些闯红灯的人做了一个幽默对话。”